

# StuRaMed-Protokoll – 16.04.2012

---

**Anwesende:** Robert Woese, Claudia Thiedemann, Sonja Neuser, Julia Ronczka, Marie Czeslik, Josefine Reinicke, Colin Kip, Nicole Schreyer, Tim Vogel, Vicky Mann, Sylvia Machann, Mirko Wegscheider, Claudia Billing, Julia Scherke, Julia Kilian, Anna-Livia Schuldt, Agné Treciokaite, Richard Gnatzy

**Gäste:** keine

**Redeleitung:** Claudia Billing

**Protokoll:** Robert Woese

## Inhaltsverzeichnis

<b>TOP 1: FESTSTELLUNG DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT.....</b>	<b>2</b>
<b>TOP 2: SPRECHSTUNDE.....</b>	<b>2</b>
<b>TOP 3: KOMMISSIONEN.....</b>	<b>2</b>
PLENUM.....	2
STUDIENKOMMISSION.....	2
<b>TOP 4: FINANZEN.....</b>	<b>2</b>
<b>TOP 5: FSR-WAHLEN 19.-21.06.2012.....</b>	<b>3</b>
<b>TOP 6: SPONSORING.....</b>	<b>3</b>
<b>TOP 7: VORLESUNGSFOLIEN.....</b>	<b>3</b>
<b>TOP 8: FSR-WE.....</b>	<b>3</b>
<b>TOP 9: SONSTIGES.....</b>	<b>3</b>
SITZUNGSPROTOKOLL.....	3
NEWSLETTER.....	3
ENDOSKOPSITZUNG.....	3

## TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Wir sind mit 12/18 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

## TOP 2: Sprechstunde

Mirko, Nicole und Agné übernehmen die Montagssprechstunde und Julia löst sie ab Mitte Mai ab.

## TOP 3: Kommissionen

### Plenum

Wir entsenden Anna-Livia für das SS 2012 ins Plenum → Abstimmung: MH / 0 / 1

Ein weiterer Platz wäre damit noch vakant. Wir wollen über unsere Kanäle versuchen, jemanden außerhalb unserer Reihen zu finden.

### Studienkommission

Das eLearning-Angebot der Anatomie (Histologie) soll auf die Histopathologie ausgeweitet werden.

Fr. Dr. Rotzoll hat ein Resümee der in der Lernklinik stattfindenden UaKs gezogen. Die Anwesenheit der Dozenten bei den Kursen wird zwar erfasst, eine Auswertung ist bis jetzt aber noch nicht erfolgt. Wir befürworten es grundsätzlich, dass reguläre Lehrveranstaltungen in der Lernklinik abgehalten wird, sprechen uns aber dafür aus, dass stets ein Dozent vor Ort sein muss, um zu verhindern, dass hier curriculäre Lehre von Ärzten auf studentische Tutoren abgewälzt werden.

Bzgl. direkter Konsequenzen aus der Lehrveranstaltungsevaluierung konnte immer noch keine Einigung erzielt werden. Mit den vier am schlechtesten evaluierten Veranstaltungen soll es auf jeden Fall Gespräche geben und jenen mit einer Evaluation von 3,0 oder schlechter sollen selbige angeboten werden.

Zusätzlich zu den beiden bereits existenten Lehrpreisen (personengebunden für je einen Kliniker und einen Vorkliniker), die durch Abstimmung der Studenten vergeben werden (in Zukunft jedoch via Online-Votum aller Studenten beider Studienabschnitte), wird ein dritter variabler Lehrpreis geschaffen, der auf Vorschlag des Dekanatskollegiums von der Studienkommission vergeben werden soll.

Im Zuge der geplanten Etablierung eines Längsschnittcurriculums Kommunikation wurden die Ergebnisse einer fächerübergreifenden Evaluation (was wird in dieser Richtung schon gelehrt) von Fr. Dr. Rotzoll sowie das Resultat einer von uns initiierten Umfrage unter den Studenten von Richard vorgestellt. Unsere Kommilitonen haben sich mehrheitlich explizit für ein solches Curriculum ausgesprochen. Die weitere Entwicklung diesbzgl. sollte unserer Ansicht nach in einer direkt dem Dekanat unterstellten Arbeitsgruppe bestehend aus Vertretern aller interessierten Fächer besprochen werden,

## TOP 4: Finanzen

Claudia B., Mirko, Sonja, Nicole und Agné stellen einen Finanzantrag für die BVMD-MV in Lübeck für Fahrtkosten und 2/3 des Teilnahmebeitrags bis zu einem Maximalbetrag von 250€. Sollte dieser

Betrag überschritten werden, teilen die Teilnehmer den Differenzbetrag unter sich auf. → Abstimmung: MH / 0 / 3

Vicky stellt einen Finanzantrag über 30 € für Werbematerialien für das „Medizinstudieren mit Kind“-Frühstück → Abstimmung: MH / 0 / 5

## **TOP 5: FSR-Wahlen 19.-21.06.2012**

Wir sprechen uns für die Mensa Liebigstraße als Wahllokal aus (MH / 0 / 0)

Dieses soll 9.00-15.00 Uhr geöffnet sein (MH / 0 / 1)

Als Hauptverantwortliche für die Wahlen bestimmen wir Claudia T. (MH / 0 / 2)

Der Wahlvorstand wird gebildet aus Claudia T., Sonja, Tim, Nicole, Robert (StuRaMed) sowie Martin Hinz, Thomas Näke, Katy Riedel und Robert Knepper (FSR Zahnmedizin) (MH / 0 / 1)

Die Sitzzahl soll auf 11 reduziert werden (MH / 0 / 5)

## **TOP 6: Sponsoring**

Wir sprechen uns dafür aus, Sponsoring-Anfragen primär an den Förderverein der Medizinstudierenden Leipzig weiterzuleiten → Abstimmung: MH / 0 / 3

## **TOP 7: Vorlesungsfolien**

Wir haben uns bei anderen Fachschaften in Deutschland erkundigt, wie sich dort die Situation bzgl. der Online-Verfügbarkeit von VL-Folien ist. Der Grundtenor ist positiv, sodass wir eine Anfrage an das Justizariat stellen werden, wie sich unter den an unserer Fakultät gegebenen Umständen (passwortgeschütztes Studierendenportal) die rechtliche Situation darstellt.

## **TOP 8: FSR-WE**

Vom 01.-03.06.2012 wird unser FSR-WE im SS 2012 stattfinden. Bis nächste Woche möge sich jeder Vorschläge für einen Veranstaltungsort überlegen. Des Weiteren benötigen wir noch jemanden, der sich um die Organisation kümmert.

## **TOP 9: Sonstiges**

### **Sitzungsprotokoll**

Robert und Rico benötigen dringend Unterstützung bei der Führung der Sitzungsprotokolle.

### **Newsletter**

Der April-Newsletter liegt in gedruckter Form vor und soll noch diese Woche verteilt werden.

### **Endoskopsitzung**

Die nächste Sitzung am nächsten Dienstag, dem 24.04.2012, um 19.30 Uhr im StuRaMed-Büro statt.

Die Sitzung schließt um 22.30 Uhr